

# (FOTO) Paradisul cailor pur sânge arab de la Mangalia, punct de atracție pentru turiștii de pe litoral

19 iulie 2024 10:57



[Herghelia Mangalia](#), vestită în sud-estul Europei, pepinieră de [pur-sânge arabi](#), așteaptă, în fiecare zi, de la primele ore ale dimineții și până seara, turiștii, dar și localnicii care doresc să viziteze padocurile și să admire unii dintre cei mai frumoși cai din sud estul Europei.



Herghelea Mangalia



Herghelea Mangalia

[Herghelea Mangalia](#) a fost inaugurată pe 5 octombrie 1928.

Popularea cu cai pur sânge arabi a hergheliei de la Mangalia, a fost semnată, prin decret regal, de Regele Ferdinand, în 1926 și a devenit operațional doi ani mai târziu.

Primii cai au fost aduși la Mangalia de la Herghelia Jegălia. Pur sânge arabii de aici fuseseră aduși din Ungaria, de la Babolna, drept pradă de război, după ce trupele românești au alungat guvernul comunist instaurat de Bela Kun, în 1919. Caii din Ungaria fuseseră cumpărați de la beduini din Siria, Iran și Irak, de către armata imperială.





## Herghelia Mangalia

În prezent, la herghelie sunt găzduiți 225 de pur sânge arabi. Pe lângă animalele scoase la vânzare, herghelia are și un „lot” special de armăsari, a căror valoare este „inestimabilă”, după cum afirmă șeful unității, [Constantin Ancuța](#).

Aceștia sunt armăsarii de prăsilă, pur sânge arabi ai căror strămoși au „întemeiat” [Herghelia Mangalia](#) și care perpetuează cele șapte linii inițiale – Siglavy Bagdady (adus de la Herghelia Rădăuți), El Iman („linie” egipteană adusă din Germania), Ibn Galal („linie” egipteană adusă din Ungaria – Germania), Cygaj („linie” poloneză), Gazal („linie” ungurească), Mersuch („linie” ungurească), Nedjari („linii” franceze și poloneze).



Hergelia Mangalia



Hergelia Mangalia

## După ce te plimbă, calul vrea să te țină minte

Ora de echitație începe simplu: îngrijitorul calului și cel ce vă va fi profesor vă învață, mai întâi, că animalul vă este un prieten, pentru că exemplarele selectate pentru călărie sunt dintre cele mai blânde. Urcatul pe cal nu e lucru ușor, deși, la prima vedere, așa pare. Însă, o dată aflat în șa, nu mai trebuie să vă temeți de nimic. Îngrijitorii hergheliei spun că un cal nu ar face rău niciodată omului. După ce te plimbă, este politicos să cobori și să mângâi calul, pentru că așa te va „simți”, iar data viitoare te va recunoaște.



Herghelia Mangalia



## Herghelia Mangalia

În cazul în care vă mulțumiți numai cu o plimbare, la pas, prin herghelie, trebuie să vizitați, neapărat, atât padocul iepelor cu mânji – cei „mici” sunt, prin ei înșiși, un adevărat spectacol – dar și grajdurile cailor de prăsilă, cei mai frumoși și mai neprețuiți armăsari ai rasei din țara noastră.



Hergelia Mangalia





## Herghelea Mangalia

Herghelea Mangalia este deschisă vizitatorilor de luni până joi, de la 8.00 la 16.00 și vineri până la orele 13.00.

„Pur sânge arabil de la Mangalia, cal cu talie destul de mică, este foarte ușor de îngrijit, consumă puțină hrană și este destul de rezistent. E un cal mic, agreabil, rezistent, cu un temperament relativ plăcut, clădit special pentru echitație și sporturi ecvestre – este campion la galop, la anduranță și la sărituri peste obstacole de 1,5 metri“, ne spune Constantin Ancuța, șeful hergheliei Mangalia.



## Herghelia Mangalia

Un cal bine îngrijit poate ajunge, de obicei, la 30 de ani de viață.

Dar "recordman"-ul de vârstă de la Herghelia Mangalia a fost un Nedjari, armăsarul Regelui Mihai, care a murit la „venerabila” vârstă de 34 de ani, în 1946.

Pur-sânge arabii din Mangalia sunt vedetele multor filme românești, turnate și la malul mării – unul dintre acestea fiind „Mihai Viteazul”, al regretatului Sergiu Nicolaescu. De altfel, regizorul a fost, până la moartea sa, unul dintre cei mai fervenți susținători ai valorii cailor de la Mangalia.